



五星派出所大力发展群防群治力量,做好共管共治

“人人警务”打造派出所主防新格局



钟楼公安分局五星派出所地处城乡结合部,辖区总面积15平方公里,常住人口约15万人,下辖11个村和14个社区。近年来,居民需求不断升级,治理难度不断提升。在此情况下,五星派出所大力发展群防群治力量,做好共管共治,深化打造“人人警务”主防品牌,不断加强派出所“主防”力量,守护一方平安。

顾燕 段羽铭 葛小林

五星派出所“星安联盟” 通讯员供图

“星安联盟”促治理

“喂,110吗?我停在单元门外的电动车不见了。”民警接到报警电话后立即来到小区。

“是不是停在16幢乙单元门口的蓝色电动车?”在民警查找过程中,小区保安说,“停在我们物业门口呢,昨天业主忘记拔钥匙了,我们巡逻中发现这一情况后,找不到业主,为了防止电动车被偷,便先骑到物业来了。”报警人这时才一拍脑袋,想起自己忘记拔钥匙这回事,对保安连连感谢。

针对辖区大、人口多、情况复杂的情况,五星派出所拉起了一支群防群治队伍,并赋予了他们一个响亮的名字——星安联盟。这一支由各小区保安、村委联防队员、社区网格员、新业态队伍、平安志愿者等组成的治安保卫力量,已有效防止各类案件发案4起,队伍中更是涌现出一批见义勇为积极分子,如拦截30余件涉诈骗快递的快递小哥王升亮等。

“非诉调解”促和谐

五星派出所积极建设“老娘舅”联调联处队伍。发展群众自治力量,将“有矛盾找调解员”的思想深入人心。在五星街道、飘香路社区设立非诉调解中心,将日常生活中遇到的求助、纠纷等警情优先向调解中心引流。调解中心由街道与五星派出所共同配强调解员,在辖区内招募志愿调解员,五星派出所定期组织调解员培训,邀请法律援助律师定期至各社区居委会为居民解答法律问题,做到矛盾纠纷在群众内部消化,切实压降警情。

针对辖区因家庭矛盾导致家暴警情较为突出的情况,五星派出所与五星街道妇联建立家暴回访制度,将家暴警情分为三个等级:低风险类(只有口角矛盾的),中风险类(双方有肢体冲突的),高风险类(有两次以上家暴情况的)。中风险类与低风险类由社区民警与网格员回访跟踪,高风险类在两个月内由街道

妇联进行四次跟踪回访,并通过公调对接平台进行反馈。目前辖区家暴情况有明显改善。

“人人课堂”促宣防

五星派出所充分发挥社区民警宣防优势,发动社区民警每月在各自辖区组织两次“人人课堂”。在课堂内拓展宣讲内容,除安全防范知识外,民警还讲解法律常识,着力提高居民法律意识,引导居民在遇到矛盾纠纷时能自觉遵守法律,将大事化小、小事化了。

五星派出所还积极与辖区街道、卫生院等联动开展“人人课堂”。在勤业一社区,老年人较多,民警在开展各类宣防的同时邀请二院医生讲解健康知识;在勤业二社区设立“人人议事课堂”,在宣防的同时每次听取居民意见,共同解决一件件辖区的小事。积极倡导见义勇为精神,在他人遇到困难时,及时伸出援手,形成“人人为我,我为人人”的良好风气。

常州4名选手获“创响江苏”省级决赛奖项

近日,“创响江苏”高校毕业生等青年人才创新创业大赛省级决赛在南京举办。常州推荐的8名参赛选手,喜获项目赛二等奖2个、三等奖1个、标兵赛三等奖1个。获奖项目均被评为“创响江苏”十佳青年人才创新创业项目,获奖标兵被评为“创响江苏”十大青年人才创新创业标兵。

据悉,本次大赛分为项目赛和标兵赛两个赛道,共有52个项目及52名标兵入围省级决赛。常州市共推荐8名参赛选手。

据了解,常州天目智能科技有限公司的“储能电站集成式智能热管理模块项目”、中科摩通(常州)

智能制造股份有限公司的“新能源汽车产业智能装备整体方案”获得项目赛二等奖,常州阿普智能科技有限公司的“大型干法刻蚀设备产业化”项目获项目赛三等奖。常州中湾智能科技有限公司并担任法人代表、总经理刘德生获标兵赛三等奖。

常州市人社局相关负责人表示,后续将加强对优秀创业项目的培育,提升其创新能力和解决问题的能力,并不断在创业政策落实、人才引进、技术支持、融资对接等方面予以支持,大力营造创新创业氛围,助力创业带动就业,优化常州市营商环境。 常州市人社局 陈云龙

茅山森林世界“森林雪国”即将试运营



18日的降雪,让景区变成冰雪仙境 景区供图

在寒潮影响下,常州接连迎来了两场降雪,其中18日的降雪量较大,这可把南方人高兴坏了,开启全员赏雪、玩雪模式。

这份大自然的“礼物”总会消融,但是不用担心,今年茅山森林世界全新冰雪项目——森林雪国将于12月23日进行试运营,届时广大市民游客在家门口就能实现赏雪、玩雪的梦想。

早在两场降雪之前,森林雪国项目就已经在紧张筹备中了。18日的一场雪以及急速下滑的气温,让森林雪国项目从“踱着方步”变成“快速奔跑”。目前,景区各部门也在抓紧时间,全力推进造雪和项目落成。

在相对温暖的江南地区,想要打造高品质的南方雪国并不是一件容易的事。“为了保证森林雪国顺利开放,我们引进了5台专业造

雪机,从12月15日大降温开始,就在紧锣密鼓地开展人工造雪,一直到16日真正迎来持续的大面积降雪,我们的底气也越来越足,因为南方这边造雪最大的问题就是温度和湿度的不可控,但是现在自然降雪的雪质情况和未来几天的零下气温,逐渐打消了我们的忧虑。”茅山森林世界相关负责人说。

据介绍,森林雪国项目是景区利用利用6万平方米大草坪的天然优势,打造出森林版嬉雪乐园。景区打造了诸多东北同款玩雪打卡点,届时游客能坐上“雪国列车”,拍下一张张梦幻大片;也能闯入浪漫的雪国小森林,邂逅江南“雪乡”。户外嬉雪乐园里,雪圈乐园、雪地爬犁、雪地转转等10余项野趣冰雪项目,将给游客带来有趣、新奇的冰雪体验。

邹益青 张敏

在家烤地瓜,夫妻俩一氧化碳中毒

又到了天寒地冻的时节,围炉煮茶、炭火烧烤、自制火锅已经开始在家里整起来了,但是开心的同时,一个老问题还是不得不防,千万要当心一氧化碳中毒。日前,一对夫妻在家中烤地瓜导致一氧化碳中毒。

12月18日,常州满城大雪,晚上9点多,57岁的陈先生夫妇(化姓)心血来潮在屋里烤起了地瓜,想着这么冷的天气吃上几个热腾腾、甜滋滋的地瓜绝对极了。然而,才烤了1个多小时,他们就感到身体越来越难受,头晕、头痛、恶心……各种症状不断出现。比起妻子尚且还能勉强维持清醒,陈先生更是一度昏了过去。深感不妙的夫妻俩赶紧联系

了家人,前往常州市第二人民医院求诊。医生诊断后,确认他们是因吸入过多一氧化碳导致中毒。

“以前也提醒过他们,谁知道还是会中招,还是不够警惕。”陈先生的女儿说。当天凌晨3点,经过紧急抢救,夫妇两人脱离了危险,但因中毒情况比较严重,后续还需要要进一步观察治疗。

■医生提醒

每到冬天,一氧化碳中毒的例子便接连不断。“每年都提醒,但有时就是防不胜防。”常州二院高压氧科副主任辛晋敏介绍,一氧化碳中毒初期主要表现为头晕、耳鸣、恶

心、呕吐、心悸及全身无力。随着情况加重,会出现面色潮红,脉快、多汗、全身肌肉震颤,意识障碍等症状。一氧化碳中毒可能造成一氧化碳性脑病,严重的会让人成为植物人甚至致命。

辛晋敏提醒,在室内最好不要用明火,如果使用一定要保持空气流通,只把窗户开个小缝是不够的,需要让空气形成对流。而一旦发现中毒,第一件事情就是赶紧打开门窗,尽快将中毒者转移到通风的地方。如果对方已经处于昏迷状态,必须立刻送往医院,在搬动时要注意让患者的头偏向一侧,防止误吸呕吐物造成窒息。 肖云 陆文杰

金坛消防救援大队深入辖区“九小场所”开展消防安全整治行动

为加强辖区冬季火灾防控工作,提高“九小场所”经营人员消防安全意识和应急处置能力,近日金坛消防救援大队在辖区“九小场所”开展消防安全整治行动。

期间,金坛消防救援大队组织“九小场所”消防安全员进行培训。要求各负责人贯彻“五会六必须”和“七严禁”,结合全国火灾案例,讲解了消防安全管理、疏散逃生、应

处置、器材使用等知识。同时指导消防安全员在店铺出入口、公示栏等醒目位置设置消防安全标识牌,且按规定佩戴消防安全员袖标,开展火灾隐患自查自纠,消除火灾隐患,加强安全管理。随后,金坛消防救援大队对各场所内用气安全、电动车“飞线充电”、通道通畅、器材规范等情况进行了检查。针对问题,金坛消防救援大队要求各负责人积极

整改,并提醒各负责人,冬季火灾事故频发,要提高自查自纠频次,落实各项措施,引导员工提升消防安全意识,增强员工自身技能。

本次行动消除了“九小场所”存在的火灾隐患,提高了商户的消防安全意识,为辖区消防安全形势打下稳定基础。

通讯员 戴嘉琦

拍卖公告

我公司于2023年12月28日下午2:30在丁堰村会议室举行租赁使用权一批拍卖会(详情备案),竞买人可持有效证件至我公司办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备案),截止时间为12月27日下午4时(以到账为准)。电话:85315128。

江苏正德拍卖有限公司 2023年12月20日